

1957年10月1日创刊



2021年6月 14 星期一 辛丑年 五月初五 33°C 26°C



## 端午假期老广出行意愿谨慎

全省各地在线上给宅家一族捧出“拿手好戏”

羊城晚报讯 记者黎存根、黄宇辉，通讯员粤文旅宣报道：13日是端午假期第二天，广东省各地节日文化和旅游市场情况稳定，主要旅游景区安全有序。在疫情防控的大背景下，群众出行意愿普遍较为谨慎。游客游览的范围以本地游、周边游为主。

节日期间，全省各地纷纷在线上推出丰富的文娱节目，令广大群众足不出户就可以享受到精彩的文化生活。

### 足不出户，云上刷剧

广东省文化和旅游厅工作人员介绍，按照非必要不出省、尽量减少出省团队旅游等要求，广东2021年端午假期以城市近郊游、周边游为主组织旅游活动。为适应疫情防控要求，各地文化和旅游部门纷纷在线上推出丰富多彩的活动。

广州市大剧院开通了线上云剧院，观众宅家就可以在线上观看剧院往期的节目和艺术活动；广州粤剧院在优酷视

频推出线上展播，为粤剧爱好者提供经典剧目；广东音乐曲艺团在微信上建立公众号，推出系列广东音乐精品；广州话剧艺术中心通过哔哩哔哩直播平台，展播《南越王》《春雪润之》全剧。此外，红线女艺术中心、广东省木偶艺术剧院也都在线上推出了自己的“拿手好戏”。

珠海、佛山、中山、梅州、云浮等市也推出了形式多样的线上文化活动。这些线上活动的开展，令广大群众足不出户就可以享受到丰富的文化生活。

### 加强检查，督促整改

广东省文化和旅游厅通报，各地文化市场综合执法人员加强了对节日期间文化旅游场所落实疫情防控措施情况的明察暗访，加大了对热门景区和重点文化娱乐场所的执法检查。如深圳市10个区12日派出执法人员248人次，检查互联网服务营业场所66家、娱乐场所24家、旅行社5家、景区10家，对存在的疫情防控及安全生产问题进行了督促整改。

河源、梅州等市专门派出检查组对A级景区、星级酒店、民宿、文体场馆进行疫情防控、安全生产检查。为确保万无一失，肇庆市各县区采取由局领导带队进驻景区现场值班的方式加强管理。截至13日中午，全省各地没有发生重大安全事故。

另据广州地区旅游景区协会数据，截至12日，广州有35家A级旅游景区临时关闭，其中包括陈家祠、西汉南越王博物馆、岭南印象园、百万葵园、碧水湾、九龙湖、广东科学中心等9家4A级旅游景区。

## 隔离在家，也能吃到端午粽



13日，广州市荔湾区东漖街道芳和花园隔离在家的小朋友准备吃粽子 羊城晚报记者 梁喻 汤铭明 摄



## 8次核酸检测后，他们回家了

羊城晚报讯 记者蒋隽报道：13日上午，经过十几天的封闭后，广东实验中学（以下简称“省实”）800多名完成高考的高三学子获准离校回家了（见上图，学校供图）！

5月29日一早，省实高中校区所在地——广州荔湾区东漖街升级为中风险地区。按照疫情防控要求，高中校园进行封闭管理，所有校内人员不得离校。

300多名高三老师和后勤人员第一时间自愿返回学校陪伴学生。高考结束后，根据防疫要求，留校师生继续封闭。

13日上午，同学们收拾好行李，登上30多辆大巴车。大巴车一开到低风险区域后，家长们接走孩子。同学之间，师生之间依依惜别，约定来日再见。

按照相关防疫要求，学校在封闭区域（含中高风险地区，下同）内，住校师生家庭居住地在封闭、封控区域外的，5月31日后，师生在校住宿封闭管理连续计算达14天、连续4次核酸检测为阴性的，可采用严格的点对点方式从学校转运回家，按属地防疫要求，严格居家隔离观察7天。

据了解，封闭在省实高中校区内的师生已经做了8次核酸检测，结果均为阴性。

## 辱骂和恐吓绝不是战斗

昨日下午，乌云压城，又是一场疾风骤雨。这大概就是传说中的龙舟水了。只是，这个端午，广东多地都暂停了龙舟赛。

鼓声三下红旗开，两龙跃出浮水来。没有龙舟赛的端午当然会有点遗憾。而那些身处封闭或封控小区的居民，其日常生活、购物休闲、学习工作更是难免有诸多不便，或有郁闷、烦躁之感也是可以理解的。

但是病毒既来，逃避和慌乱不是战斗，辱骂和恐吓更不是，唯有联防联控、齐心战疫，以期早日驱瘟辟邪。广州正处在疫情防控决战决胜关键期，却有一男二女不服从防控值守人员劝阻，强行离开芳村一封控小区，并对值班人员

出言辱骂，态度恶劣。警方迅速对其作出了治安处罚。

在本轮疫情中，从5月21日至6月12日，广州累计完成核酸检测3600多万人次，光是这一项，就意味着巨大的社会成本。不计代价地投入人力、物力、财力，早发现早治疗，尽快阻断疫情传播扩散，体现的正是人民至上的初心和宗旨。

在战疫的时代烽烟里，那些为了一轮轮核酸检测通宵达旦的医护、配合防控要求转移到隔离酒店的鹤园社区千余户居民、24小时全天候开展环封控区水域巡防的水警等等，他们的姿态，才是战斗的正确姿势。

配合防控，落实要求，人人行动、家家参与，才能够早日战胜病毒，畅享花城之美。



## 或因意外暴露致感染市八两医务人员确诊

- 该院已采取严格管控措施，医院职工在集中居住酒店封闭管理；全员核酸检测结果均为阴性
- 医院相关环境样本核酸检测结果均为阴性；周边三条街道全员核酸检测37万份样本均为阴性
- 已从相关医院抽调医护人员进驻市八，保障临床救治工作平稳进行，目前院内诊疗秩序如常

羊城晚报讯 记者林清清，通讯员穗卫健报道：6月14日，广州市卫健委发布《关于广州医科大学附属市八医院两名医务人员新冠病毒核酸检测阳性的通报》。通报称：6月11日晚，广州医科大学附属市八医院在对医务人员进行的例行新冠病毒核酸检测中，发现两名阳性感染者。接报后，相关部门及时进行处置。

感染者一，女，广州医科大学附属市八医院病理科技师；感染者二，男，广州医科大学附属市八医院急诊科医师。上述两人在6月11日核酸检测阳性后，送入市八医院隔离治疗。经进一步检查、专家组会诊，诊断为确诊病例，目前病情稳定。其中1人为轻型，另1人为普通型。与病例密切接触者均已集中隔离医学观察，且核酸检测结果阴性，无异常情况。

同时，已对患者涉及的重点场所均已进行管控和环境消杀。

根据病毒基因测序、感染管理和流行病学调查等综合分析，初步推断，两名医护人员意外暴露造成感染的可能性较大，具体原因正在进一步深入调查中。

目前，市八医院已采取严格管控措施，医院职工在集中居住酒店封闭管理。每天组织原有医务人员全员核酸检测，检测结果均为阴性；采集市八医院相关环境样本，核酸检测结果均为阴性。周边三条街道全员核酸检测373668份样本均为阴性。从相关医院抽调医护人员进驻市八医院，保障医院临床救治工作平稳进行，目前院内诊疗秩序如常。

## 广州昨增4例本土病例

羊城晚报讯 记者张华，通讯员粤卫信报道：记者今天从广东省卫健委获悉，6月13日0时-24时，全省新增4例本土确诊病例，均为广州报告。

全省新增境外输入确诊病例3例，广州报告2例，分别来自马来西亚和柬埔寨；深圳报告1例，来自印度尼西亚。新增境外输入无症状感染者14例，广州报告10例，2例来自法国，2例来自阿联酋，其余6例分别来自加拿大、阿曼、马来西亚、赞比亚、乌克兰和日本；深圳报告1例，来自刚果金；东莞报告1例，来自沙特阿拉伯；肇庆报告2例，均来自日本。新增出院2例。

截至6月13日24时，全省累计报告新冠肺炎确诊病例265例（境外输入1075例）。

新增4例确诊病例均从密切接触者排查发现，在酒店集中隔离期间检测新冠病毒核酸阳性，即转广州市第八人民医院隔离治疗。

确诊病例1：女，71岁，居住广州市荔湾区白鹤洞街道鹤园东十三巷。为6月11日确诊病

例5的密切接触者。

确诊病例2：男，38岁，居住广州市荔湾区白鹤洞街道中海花城。为6月11日确诊病

例7的密切接触者。

确诊病例3：男，44岁，居住广州市荔湾区白鹤洞街道鹤园东十三巷。为6月7日确诊病

例8的密切接触者。

确诊病例4：女，22岁，居住广州市白云区大源街道大源南路。为6月4日确诊病

例1的密切接触者，被送酒店集中隔离，6月13日检测新冠病毒核酸阳性。

新增4例确诊病例均从密切接触者排查发现，在酒店集中隔离期间检测新冠病毒核酸阳性，即转广州市第八人民医院隔离治疗。

广州调整分级分类防控措施，对符合条件的封闭、封控管理区域实行有序解封

## 8个被封区域正申请解封

羊城晚报讯 记者林清清，通讯员穗卫健报道：6月14日凌晨，广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布《广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控措施的通告》，公告称：根据广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部第15、16号通告，广州市对部分街道（区域）实施了封闭、封控管理。为进一步精准科学实施疫情防控，根据防控工作进展，按照分类分批原则，对封闭、封控管理区域实行有序解封。

同时符合以下条件的社区（村），经评估并按程序报批后，由原决定机关决定解除封闭、封控管理措施：

一、管控区域内，自各项防控措施落实到位后，连续14天且经过三轮以上全员核酸检测无新发感染者，解封前24小时内完成全员核酸检测且结果均为阴性。

二、所有密切接触者已得到有效管控。

三、管控区域内涉及重点场所的“黄码”人员按规定进行核酸检测且结果均为阴性。

四、环境核酸检测结果均为阴性。

解封后继续落实其他疫情防控措施。

又讯 记者徐振天、严艺文、曾育文报道：记者从今天上午举行的广州市疫情防控新闻发布会上获悉，目前，广州以下街道（区域）对解封条件已提出申请，经专业评估后，市防控办将按照相关程序实施有序解封：

位于海珠区的瑞宝街道南洲名苑小区、沙园街道中海橡园小区、滨江街道市轻工高级技工学校南校区；

位于天河区的广汽大学五山校区、广州怡境景观设计有限公司（珠江新城）；

位于白云区的广州市环境保护技术有限公司；

位于黄埔区的广州白云山中一药业有限公司；

位于番禺区的锦绣半岛东区。

责编/林琳 苏碧青 美编/张江 校对/温瀚